



EL SEÑOR

# Don Ramón González

(Padre del Director del I. B. Mixto n.º 3,  
D. Ramón González Cerrato)

Falleció el pasado día 6 de octubre en Cádiz  
Los miembros de la Comunidad Educativa  
del Instituto Mixto n.º 3, ruegan una oración  
por su alma.

Mérida, 8 de octubre 1992



EL SEÑOR

# Don Alfredo Romero de Tejada Martínez

Falleció en el día de ayer en Badajoz, a los 63 años de edad,  
confortado con los auxilios espirituales

D. E. P.

Su esposa, Josefa Díaz-Calvo Alvarez; hijos, Adelaida, Alfredo y Josefa; hijo político, Antonio Nogales; madre Adelaida Martínez; hermanos, Milagrosa, Benón, María Teresa y Carlos; hermanos políticos; nietos, Antonio, Adelaida y María José, primos, sobrinos y demás familiares ruegan una oración por su eterno descanso.

El sepelio tendrá lugar hoy día 8, a las 11 horas, en la parroquia de la Candelaria, de Zafra.

Domicilio: C./ Sevilla, 24-2.º.

Zafra, 8 de octubre de 1992



MISAS

Las que se celebren mañana, día 9, a las 7,00 de la tarde, en la parroquia de Nuestra Señora de Gracia, de Talavera la Real, y a las 7,30 de la tarde en la parroquia San Juan de Ribera, Badajoz (Pardalera), serán aplicadas por el alma de

## José Manuel Almansa Gómez

Al cumplirse el primer mes de su fallecimiento

Sus familiares agradecerán la asistencia a tan piadoso acto.

Badajoz, 8 de octubre de 1992



MISAS

Las que se celebren mañana día 9, en Almendralejo, parroquia de la Purificación, a las ocho y media de la mañana; Santa Clara, a las siete de la tarde, y en Torremegía, Villafranca y Toledo, serán aplicadas por el alma de

# José Díaz Ordóñez

En el segundo aniversario de su fallecimiento



## Violaciones

■ En nuestros diarios últimamente estamos acostumbrados a leer cómo niñas y jóvenes son violadas e incluso asesinadas, como un hecho cotidiano de la vida, no haciendo mención a las sucedidas a mujeres de otras edades, que no por ello dejan de ser preocupantes.

Las últimas ocurridas en nuestro vecino pueblo de Olivenza, incluso en presencia de sus novios o amigos que las acompañaban, que fueron atados, tal vez por esta razón, ellas han sido valientes en presentar su denuncia, pues de este modo son creídas al tenerles por testigos (de lo contrario como suele pasarles a otras no lo hacen por miedo o por vergüenza), que habrán observado ellos que no es lo que suele decirse en plan de chiste "irían provocando, llevarían unas minifaldas impresionantes, etc. (maldita la gracia que tiene), incluso al parecer en un juicio por violación, a la violada se le preguntó "si llevaba bragas debajo de los pantalones".

Ni qué decir tiene, que todas éstas realizadas a menores, incluso en niños, pues sabemos que ya están sucediendo (como el ocurrido en Olivenza También), crean un gran dolor en sus padres y crispación e indignación en todas las personas, aunque en cualquier caso de violación deberá indignarnos.

A veces se dicen estas frases hacia los violadores "que los capen", "que se lo dejen a los familiares para que hagan lo mismo con él", "matarle", etc., que no dejan de ser actos violentos como los realizados por ellos. No pretendo con ello disculparles, ni culparles, no soy

quién para hacerlo, es la justicia la indicada para juzgarle, aunque sean actos que me indignan tremendamente como mujer y me hago la siguiente reflexión: ¿qué valores éticos o morales se han introducido a lo largo de la historia y se siguen introduciendo en nuestras culturas, en nuestras vidas de "seres humanos"? ¿la ley del más fuerte?, ¿la del poder?, ¿la competitividad? y un sinfín de interrogantes.

Seamos conscientes también de otras muchas violaciones en otros sentidos, como es el hambre en parte del mundo, el racismo, las guerras, el deterioro de la naturaleza, etc. Todas, van generadas por el egoísmo en la persona, sin pensar en los demás.

¿Cómo hacer para que estas situaciones injustas desaparezcan? ¿No será mejor potenciar otros valores como es querer al otro?, pues si tú quieres al otro, él te querrá a ti.

Ya hace bastante tiempo, hubo una persona que nos lo dejó confirmado con sus hechos, Jesucristo. Si así lo hiciéramos, el mundo sería maravilloso e incluso para lo que fue creado. No perdamos el sentido de la esperanza y lo utópico, pongamos en marcha.

C. Camacho  
Badajoz

## Pujol, "eucaliptus hispanis"

■ Querido pueblo catalán, leo vuestra prensa de días pasados y todavía no doy crédito a su lectura. He vivido el suficiente tiempo entre vosotros para saber y conocer la amplitud de conciencia que teneis.

No puede ser que el pueblo

que me acogió con los brazos abiertos, poniéndome en el lugar más alto, a mí, a una extremeña, incluso pasando por encima de vuestras propias gentes; el pueblo que me confió algo tan importante como fue la educación de vuestros hijos, catalanes, catalanes de raíz, de rancios árboles genealógicos, al igual que vosotros; el pueblo que lloró a una extremeña cuando me tuve que marchar; ese pueblo que tantas veces en aquellas inolvidables tertulias ha sido capaz de reconocer la grandeza de esos otros pueblos, menos afortunados, que ayudaron en forma de cimientos a construir esa maravillosa región para esplendor de España.

No ese pueblo, que ahora escribe tan desafortunadas frases sobre mi región, Extremadura, no puede ser Cataluña; ese pueblo que siente así debe ser la parte farisaica de nuestra región española y catalana; esa parte que ha olvidado que no se puede ser independiente cuando se está hecho de tantos trozos de España; esa parte que como el eucaliptus se implanta, inclina sus hojas oblicuamente para protegerse del sol y que no da sombra a nadie; que succiona todo lo vivo que encuentran sus raíces y no deja nacer nada que no sea él mismo; esa parte que coacciona, para dar, desterrando de sus sentimientos y de su vocabulario las palabras altruismo y solidaridad; esa parte sólo puede llamarse Pujol y sus secuaces, y desde luego no tiene nada que ver con el pueblo catalán, con nuestra región española, con Cataluña, y vosotros, catalanes, lo sabeis.

Isabel Gonzalvo Lara  
Badajoz



LA SEÑORA

# Doña Catalina Mendoza Gallego

(Viuda que fue de Elías Rebollo Valle)

Falleció en Mérida el día 7 del actual, a los 75 años de edad, habiendo recibido los santos sacramentos

R. I. P.

Sus hijos, Marina, Joaquín, Isabel y Francisco Alberto; hijos políticos, nietos, sobrinos y demás familia ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

El sepelio tendrá lugar hoy, a las 12'30 de la mañana, en la parroquia de Cristo Rey (Calvario), donde se recibe y despide el duelo.

Mérida, 8 de octubre de 1992



MISA

La que se celebre hoy jueves 8 de octubre, a las seis y media de la tarde, en la parroquia de San Roque, será aplicada por el eterno descanso del alma de

## Doña Benigna Torres Ruiz

Que falleció en Badajoz el 1 de octubre de 1992

Sus familiares agradecen la asistencia a tan piadoso acto.

Badajoz, 8 octubre 1992